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Kijelenthetjük, hogy a lótartás manapság nem egy egyszerű dolog. Számos költséggel 

és idővel kell számolnunk, különösen sportlótartás esetében. Figyelemmel kell lennünk 

elsősorban a takarmányozásra. A takarmányozás két legfontosabb takarmánytípusa a 

tömegtakarmányok és a szemestakarmányok. Ezek megfelelő etetése hatással van a lovak 

energiaszintjére, kondíciójára és egyben életére.  

A lovak ápolása a pucolgatáson kívül több dolgot is magába foglal. Ilyen a sportlovak körében 

elterjedt nyírás. Ez amiatt szükséges, mert az állat esetünkben nehéz munkát végez, és könnyen 

megizzad. Nyírt lovak esetén számolnunk kell a takarózással is. Módja elsősorban a 

hőmérséklettől függ. A megfelelő takaró választás ugyanis hatással van lovunk egészségére. 

Időnkénti ápolási forma a lovak patkolása. Ez függhet attól, hogy a lovat milyen célra 

használjuk. 

Ahogy az emberek, úgy az állatok számára is megvannak a kötelező és ajánlott oltások. Ezek 

elhanyagolása veszélyes lehet, valamint a lovat eltilthatja a versenyzés lehetőségeitől.  

A legelengedhetetlenebb életfeltételek közé tartozik a mozgás. Erre fokozottan oda kell 

figyelnünk egy boxban tartott ló esetében. A mozgást többféle módon tudjuk biztosítani. Ilyen 

elsősorban a karámozás, ahol szabad teret adunk a lónak. A többi formában, mint pl. a 

futószárazás vagy nyereg alatti munka, a ló a mi kérésünkre dolgozik.  

Mielőtt egy lovardát tervezni kezdünk, szükségünk van egy megfelelő területre. Erre célra olyan 

területet kell választanunk, ahol nem áll meg a csapadék, és amennyire lehet szélcsend van. Jó, 

ha a lovak jóléte van előtérbe helyezve, de emellett biztosítanunk kell a személyzet és a lovasok 

számára is a megfelelő körülményeket. A lovak szempontjából a legfontosabb a megfelelően 

kialakított box, ugyanis itt töltik a nap nagyrészét. Ezen kívül, amit még a legfontosabbnak 

tartok az a karám. Egy lovarda megfelelő működéséhez a megfelelő pályák is létfontosságúak, 



emellett jó, ha van jártatógép is. A személyzet kényelmének biztosítása érdekében érdemes 

kialakítani egy melegedő helyiséget, ahova pihenőidőben le tudnak ülni. A lovasok és bértartók 

számára pedig fontos tényezőnek tartom az öltözőket és közösségi helyeket. 

Az interjú kérdéseim a fent felsorolt témákat érintették. Felmértem általuk a Magyarországi 

sportlovardák átlagos helyzetét és lótartási módszereit. Legfontosabb eredményekként 

megkaphattuk, hogy milyen építményeket tartalmaznak a lovardák, valamint bértartóként 

melyik helyen milyen árakkal kell számolnunk.   

 


